
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ECOLE DU 25 JUIN 2021

Membres présents : 
Directeur : M. GUERIN 
Enseignant(e)s : Mmes LETERRIER, CAPEL, JAMES, BAUX, MOCHON, GROULT-HASNE. M. GOURY, M. 
LAURENT. 
Représentante de l’ACAIS : Mme DUMONT
Représentantes des parents d'élèves : Mmes PARIS, GODARD, ATTARD.
Déléguée Départementale de l’Education Nationale : Mme LOISEL.
Représentant de la municipalité : M. PERRIER.

Membres excusés     :  
M. COURTEILLE – IEN,

1  EVOLUTION DES EFFECTIFS.
Effectifs de l'école :
110 élèves étaient inscrits à la rentrée 2018
115 élèves étaient inscrits à la rentrée 2019
115 élèves étaient inscrits à la rentrée 2020
A la rentrée 2021, il est prévu à ce jour 114 élèves :
4 TPS, 16 PS, 14 MS, 16 GS, 15 CP, 12 CE1, 11 CE2, 17 CM1, 9 CM2.
7 à l’UEM et 12 à l’UE. 

Mouvement des personnels :
Mme Péron, enseignante de l’Unité d’Enseignement Maternelle quitte l’école.
M. Goury, enseignant de CE1/CE2 quitte l’école.
Mme Mochon, enseignante à quart temps en maternelle quitte l’école.

Protocole sanitaire :
Il est trop tôt pour prévoir quel protocole sera mis en place à la rentrée. Un bâtiment préfabriqué sera
implanté dans la cour (côté UEE) pour permettre de séparer les groupes d’élèves sur les temps de 
cantine et éviter le brassage sur les temps périscolaires.

2- CALENDRIER SCOLAIRE 2021-2022.
Les écoles de Cherbourg-en-Cotentin conservent l’organisation des 4 jours et demi avec mercredi 
matin travaillé durant l’année 2021-2022.
Rentrée : jeudi 2 septembre 2021
Automne : du samedi 23 octobre 2021 au dimanche 7 novembre 2021
Noël : du samedi 18 décembre 2021 au dimanche 2 janvier 2022
Hiver : du samedi 5 février 2022 au dimanche 20 février 2022
Printemps : du samedi 9 avril 2022 au dimanche 24 avril 2022
Pas d’école le 27 mai 2022
Vacances d’été : mercredi 6 juillet 2022 après la classe

La consultation sur les rythmes scolaires :
Un vote sur une question unique :

Etes-vous pour la semaine de 4 jours ou pour la semaine de 4,5 jours ? 

Le vote sera ensuite organisé sur une plateforme numérique accessible :
o Aux habitants de Cherbourg en Cotentin inscrits sur les listes électorales
o Aux parents d’élèves des enfants scolarisés dans une école de la ville



o Aux enseignants exerçant sur la ville et demeurant hors commune.
o Aux ATSEM exerçant sur la ville et demeurant hors commune.

✔ Juin 2021 : information en conseils d’écoles,
✔ début juillet 2021 : sensibilisation de la population sur le sujet avec le principe de recueil des

paroles d’habitants (porteur de paroles) sur des manifestations locales (marchés),
✔ entre septembre et octobre 2021 : 3 débats (2 en semaine +1 le samedi),
✔ Novembre : une semaine de votation sur la plateforme sécurisée.

3 – BILAN DES PROJETS PEDAGOGIQUES ET NOUVELLES PERSPECTIVES.

o Le projet annuel Ludothèque Ludo’Doisneau (maternelle) n’a pas pu être mis en plkace cette 
année : En moyenne une fois par mois, les intervenantes viennent à l’école ou les élèves se 
rendent à la maison de quartier pour effectuer des jeux choisis par les enseignantes et les 
intervenantes en fonction des apprentissages en cours. Les parents sont invités à participer. Le
transport est financé par la municipalité. 

o Le projet d’éducation au développement durable E3D nous a permis d’obtenir le niveau 2 du 
label E3D (Ecole en Démarche de Développement Durable). Le niveau 3 sera demandé 
l’année scolaire prochaine., un projet a été mis en place avec les ambassadeurs du tri de 
Cherbourg-en-Cotentin, des gobelets réutilisables ont été achetés pour les goûters et la vente
aux parents.
Nous souhaitons poursuivre, pour l’année prochaine, le comité de pilotage avec des élèves, 
des représentants de parents, des représentants des dames de la cantine, des dames de 
service, des différents partenaires… au premier et dernier conseil d’école.
Nous allons poursuivre la réflexion sur les quelques idées : des séances avec les ambassadeurs 
de tri, des zones de « bzzz » (zone pour les abeilles), des séances à la maison de l’éducation à 
l’environnement et au développement durable sont prévues. Un élevage de lombrics 
(lombricomposteur) est également en réflexion.

o La semaine de la maternelle n’a pas pu être mise en place en raison du confinement. Elle 
permettait de participer à des ateliers, des activités, de visionner les vidéos réalisées avec les 
enfants. Elle sera reconduite l'année prochaine en espérant la venue d'un grand nombre de 
parents.

o Le site internet de l’école poursuit son évolution avec la création d’un nouveau journal 
numérique bimensuel (et non plus hebdomadaire) avec un changement de nom (Hebdo-
Doisneau devient Doisneau Express) permettant d’aborder un grand nombre de 
compétences avec les élèves (meilleur média numérique de l'académie de Caen 2019 et l’un
des trois meilleurs médias de France 2019) et permettant aux autres élèves de découvrir des 
informations sur les différents thèmes abordés. Des onglets sont aussi apparus (facebook, 
english only, musique en récré) afin de compléter les informations du site.
Des parties Tutos et Web Radio sont en réflexion.

o Le projet école et cinéma qui devait permettre à toutes les classes d’élémentaire de 
découvrir 3 films dans l’année et de travailler les compétences en lien avec le parcours 
culturel de l'élève n’a pu être mis en place que pour un film au troisième trimestre. Le projet 
est reconduit l'année prochaine (en fonction des films qui seront proposés).

o Le label EUROSCOL : En lien avec le collège, l’école possède depuis l’année dernière le label 
Euroscol. Le mercredi matin, les rituels, les jeux de cour, les consignes sont en anglais, un artiste
musical de langue anglaise est présenté. L’action s’intitule ENGLISH ONLY. Certaines écoles du
secteur du collège Cachin participent pour harmoniser les pratiques. 

o LES JOURS SANS ECRAN. Cette action est déjà mise en place au collège. Elle permettrait une 
continuité entre tous les membres de la famille. En lien avec l’éducation morale et civique, 
c’est un défi proposé et non un concours. Le principe est reconduit l’année prochaine : 1 jour 
avant Noël, 2 jours avant avril, 3 jours avant l’été.

o Chuuuut, on lit !  Un moment court de lecture (10 min) pour tous à l’école, élèves et adultes le
vendredi en fin de matinée.



o COHERENCE CARDIAQUE. Il s’agit d’un retour au calme en début d’après-midi en élémentaire:
5 minutes pour respirer et retrouver son calme pour le retour aux apprentissages. 3 min en 
maternelle après la récréation du matin.

o LE CAHIER DE LIAISON NUMERIQUE. Dans le cadre de notre enseignement E3D, nous 
souhaitons limiter les papiers dans les cahiers de liaison, en envoyant la plupart des 
informations par mail ou sms aux parents. Le cahier de liaison serait maintenu, pour des 
autorisations qui nécessitent d’être signées et permettre aux plus grands de continuer à écrire 
à la main.

4- PRESENTATION DU SCHEMA DIRECTEUR DES ECOLES PUBLIQUES (SDEP).

Un projet de réhabilitation de l’école Doisneau est acté pour une livraison à la rentrée 2025.
Le début des travaux est prévu à l’été 2023.
A retrouver ci-dessous une première étude des services de la ville, dans l’attente du projet des 
architectes après concours ouvert ultérieurement. 

Nous tenons à remercier pour leur engagement les représentants de parents dont les enfants quittent 
l’école à la rentrée.



La séance est levée à 19h00.            

Le président
M. GUERIN


